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Анотація 

Обґрунтовано актуальність задачі розпізнавання продуктів для продажів з використанням розумних візків. 

Запропоновано, для такого розпізнавання використати нейронну мережу на базі глибинного навчання.  
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Abstract 

The relevance of recognizing food products for sales using smart carts is substantiated. Suggested to use neural net-

work for such kind of recognition based on deep learning. 
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Вступ 

 

Витрати часу на пошук товарів та очікування в черзі до каси у магазині або супермаркеті – звичні 

сценарії, з якими ми всі стикаємось у своєму повсякденному житті [1]. Реалізація автоматичного роз-

пізнавання товарів має велике значення як для економічного, так і для соціального прогресу, оскільки 

є надійнішим ніж прикладна ідентифікація, а також дозволяє економити час, що є досить дорогим 

ресурсом. 

 

Основна частина 

 

Розпізнавання товару в реальному часі, безумовно є складним завданням у галузі комп’ютерного 

зору. Але такий підхід отримує все більше уваги завдяки великій перспективі застосування. В останні 

роки глибинне навчання переживає стрімкий розвиток із величезними досягненнями в царині класи-

фікації зображень, покращенні їх якості та виявленні об’єктів [1 – 6]. 

Задача розпізнавання продуктових товарів представляє особливі проблеми. У першу чергу, таке 

завдання передбачає велику кількість різноманітних продуктів (близько кількох тисяч лише серед 

малих магазинів). Далі, доступні бази даних про товари зазвичай містять лише кілька фотографій 

студійної якості на кожен товар, тоді як під час тестування, розпізнавання виконується на знімках що 

відображають візок з переліком ряду товарів. Більше того, оскільки товари, що продаються в магази-

ні, а також їх зовнішній вигляд можуть змінюються з часом, практичні системи розпізнавання повин-

ні вміти працювати з новими продуктами та упаковками.  

Таким чином, основна проблема полягає саме у точності та швидкості розпізнавання, оскільки 

нейронна мережа буде мати справу з великою кількістю об’єктів які виглядають надзвичайно схожи-

ми, але відрізняються найменшими деталями, такими як однакові упаковки одного бренду але різних 

смаків. 

Тому будь-яка практична методологія не повинна покладатися лише на інформацію, наявну в іс-

нуючих комерційних базах даних про продукцію, тобто щонайбільше одне високоякісне зображення 

для кожної сторони пакету, отримане або в студійній якості, або зрендероване [7, 8]. 

У даному дослідженні запропоновано використати детектори об’єктів на основі глибинного нав-

чання, щоб отримати початковий вигляд продукту. Потім доцільно здійснити розпізнавання товару за 

допомогою пошуку схожості між глобальними дескрипторами, обчисленими на еталонних та обріза-



  

них зображеннях. Для максимізації продуктивності знадобиться використання глобального дескрип-

тору згорткової нейронної мережі [8], таким чином збільшиться кількість часу на тренування, але 

мережа зможе виконувати розпізнавання швидше та точніше.  

 

Висновки 

 
У ході проведеного дослідження обґрунтовано актуальність задачі розпізнавання продуктових то-

варів та запропоновано використання технології глибинного  навчання . Передбачається, що збіль-

шиться ефективність роботи магазинів та супермаркетів за рахунок покращення швидкості та зручно-

сті обслуговування покупців. 
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